

# 临沂市发展和改革委员会

A

临发改财信函〔2021〕19号

## 对市政协十五届五次会议第11号 提案的答复

九三学社临沂市委：

您提出的《关于持续优化电商发展生态促进我市商贸物流转型发展的建议》的提案收悉，现答复如下：

近年来，市委、市政府高度重视商贸物流发展，全力打造临沂商城和物流中心城市。在《国民经济和社会发展“十四五”规划和2035年远景目标》中，重点谋划发展商贸物流产业，提出建设“一带一路”东方商都的宏伟目标。

一是强化项目支持。在申报地方专项债券资金项目、扩内需项目、中央专项资金项目上，重点支持辐射范围广、服务能力强的智慧云仓、电商直播基地等项目，推动形成电商集聚发展的基础能力。依托临沂物流网络辐射能力和物流运输能力，招引头部直播企业落地，引导、培育、扶持总部经济发展，进一步扩大商贸优势。支持供应链平台项目建设，发挥龙头企业集聚和带动优势，整合产业链上下游中小微企业，形成风险抵抗能力更强、运营效率更高的现代流通体系。

二是创新开展金融服务。开发运行临沂市乡村振兴综合金融服务平台，多渠道整合信用信息数据，探索“信用+贷款”金融创新，解决金融服务信用信息不对称问题，缓解电商企业等中小微企业主体融资难、融资贵问题。截至2021年3月末，5641家中小微企业、28家金融机构入驻平台，平台已上线115个金融产品，累计对接发放贷款18931笔、金额79.53亿元，提供信用报告3666份。

下一步，将持续做好以下工作。

一是培育壮大电商产业主体。鼓励直播电商平台、服务商在临沂商城设立区域运营中心，培育一批产业公共直播间。招引著名MCN机构落地，开展直播电商培训和带货主播培训等业务，形成直播电商发展内生动力。立足临沂商品市场和地产品加工基地，打造集设计、制造、采购、仓储、配送于一体的综合性供应链，提供采购执行、物流服务、分销执行、融资结算等一体化服务。

二是提升配套产业服务能力。瞄准直播电商发展新趋势，大力发展电商经济，以商贸物流市场搬迁改造为契机，优化配置生产制造、仓储物流、供应链资源，打造电商经济集聚区。聚焦规模化、标准化、智能化，大力推广使用无人机、无人仓、新能源汽车等智能化、绿色化设施设备，应用互联网、物联网、大数据、云计算等现代化信息技术，推动物流业态升级，培育形成一批具有竞争力的大型综合电商企业集团和服务品牌。

最后，十分感谢您对物流工作的关心和支持。



(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会